

服务发展 放飞“锂”想

拱海关助力辖区锂电池优势产业发展

近年来，新能源新材料行业发展趋势强劲，我国已成为锂电池生产和出口大国。据拱海关统计，2021年，珠海市出口锂电池29.7亿元，比上年增长49.8%，市场涵盖东盟、欧盟等全球89个国家和地区。拱海关深入调研，精准施策，扎实助推辖区锂电池生产企业蓄力发展，为珠海外贸发展添动能。

助力对接国际市场

成立于2009年的格力钛新能源股份有限公司是一家全球综合性新能源产业集团，近年来该公司开始向外发力，不断拓展海外市场。

“因为对国外标准不太熟悉，吃了不少亏，在合同评审时对出口国的强制性标准不够了解，我们险些放弃一些快到手的订单。”格力钛新能源的郑先生说道。

为帮助企业更好应对技术性贸易措施，提高市场竞争，拱北海关所属斗门海关多渠道收集国外新能源电池原料设备、市场准入、贸易壁垒等信息，紧扣欧美国家新增物质限量要求，

“送教上门”为企业深度解读国外准入规则和技术标准、国际运输安全认证、欧盟ECER100标准、企业标准研发验证、电池系统热安全管理、电池系统安全标准等，协助企业建立并完善应对技术性贸易措施体系，切实提高出口新能源电池质量安全水平，助力企业更好融入国内国际“双循环”。目前，该公司生产的高安全大倍率钛酸锂电池产品已顺利销往全球30多个国家和地区。

全力保障供应链稳定

珠海冠宇电池股份有限公司是全球领先的消费类聚合物软包锂离子电池供应商之一，其生产的锂电池产品除了供应国内各保税物流园区以外，还远销新加坡、马来西亚等“一带一路”沿线国家。

去年以来，受疫情影响，国际货运集装箱、物流运力短缺，BMS保护板、芯片等原料供应不足，锂电池出口船期也极为紧张。“如果产品不能按时出口交付，不仅要赔付违约金，还会给公司带来信誉损伤。”面对公司快速增长的订单，保障原料供应

和出口物流稳定成了压在公司进出口管理主任王飞萨心里的大石头。

斗门海关积极发挥属地海关在提升企业货物通关效率方面的积极作用，全力保障外贸企业供应链稳定。一面深入企业进行技术辅导，指导工厂建立自检自控体系，从源头优化商品质量，提高查验效率，另一方面，主动了解企业出口申报计划，为企业提供预约查验、即报即验等便利措施。据介绍，2021年，该公司生产锂电池等产品出口较上年增长约40%。

轻装上阵出海远航

帅福德主要研发生产锂电池和镍基电池，客户遍及新加坡、印尼、日本、韩国等多国。受惠于中国与周边国家区域经贸合作的不断深化，在RCEP等自由贸易协定框架下，企业以原产地证书为凭证，货物在出口目的国可以享受比最惠国税率更优惠的关税减让。

2021年，拱北海关持续优化出口原产地签证服务，大力推广原产地证书自助打印。企业在电脑



斗门海关员监管锂电池出口 陈瀚梓 摄

前点点鼠标，后台审核签发完成以后，企业即可在客户端上自助打印原产地证书，大大减少人员跑动带来的成本，帮助企业便利享惠。2021年全年，拱北海关为珠海企业出口锂电池签发原产地证书190份，涉及金额超1.2亿元，比2020年增长2.1倍。

“凭借原产地证书这一‘纸黄金’，国外买家可享受进口关税优惠，间接降低了企业的贸易

成本，有力提升了我们的产品在国际市场上的竞争力。”帅福德供应链经理尹磊明介绍说。

此外，拱北海关还积极为辖区锂电池生产企业提供技术、信息、设备等方面的支持，助力企业解决在出口商品提质升级过程中遇到的困难，切实减轻企业负担。

(何叶舟 钱瑜 樊诗如 陈翰梓 徐梦超)

江门中石化：以党建促服务提升 跑出党员“加速度”

着力示范作用带动 党员做表率

支部实施“1强2亮3争先”星级党员评价体系，内部形成工作方案和人人争优的氛围。优中选优推选星级党员，强化示范带动作用。如党员赵莲芳作为非油品营销管理员总结推进油站非油优质服务“七步法”，牵头以点带面，以新城、小泽为示范，组织力

量进行一店一策整治，逐步提升辖区门店管理和营销水平。

着力经营服务质量 党员站排头

以“夜行葵乡路，途伴石化情”为该支部品牌，塑造夜间党建品牌促增量，重点聚焦机出零售增量和非油品提质增效两个目标，开展“我与你一起上夜班”支部主题活动，支部党员分网格

与油站员工一起上夜班、探讨客户夜间加油需求以及加油站设置相应的配套设施项目，组织夜间延长营业时间效果“回头看”等共性措施，为市民提供更优质的服务。

着力重点对象培养 党员覆盖高

深入一线油站，加强党的宣传和教育，引导更多先进分子撰

写入党申请书，鼓励其积极向党组织靠拢。积极推动英才计划，制定党员培养三年计划，把员工培养为骨干，把骨干培养为党员。2021年新发展党员7名，一线党员占比67%，同比提升17%，5000吨以上油站已实现站长有党员。2022年计划发展党员2名，2023年发展4名，2024年发展2名，三年发展8名，实现三年内加油站党员全覆盖。

(李梅结)



西米露元宵 文/图 梅尔

汤圆还是元宵？花式吃起来



▲酒酿元宵

B 换个汤底让味道多元化

一般来说，煮元宵就用普通的白滚水，加入少量的糖调味即可。但是现在我们可以尝试用各种汤底让元宵的味道多元化起来。

以前的人在元宵节这种“月上柳梢头，人约黄昏后”的日子里也少不了喝上一杯小酒。赵时春便在他的《元宵饮陶总戎家二首》中写道：“将坛醇酒冰浆细，元夜邀宾灯火新。”由此看来，美酒配元宵，也算是一种风雅的吃法了。但

这又不是随便选的，若是拿一杯二锅头来配，一口下去只觉烈火烧心，无半分浓情蜜意。所以配元宵的酒一定要绵软可口，以度数低的桂花米酒为佳。

在港式甜品风流行起来之时，咱们也可以试试用西米椰奶煮元宵。这是一种带有东南亚风味的吃法。西米和椰奶本就是绝配，元宵的加入也很和谐，当然如果能再加上点热带水果口味会更好。这样吃起来，也是一道道绝妙的甜品呢。

更甚的可以考虑咸汤煮元宵。因为南方的汤圆，除了甜馅还会有关馅。取当季的新鲜荠菜切碎，跟肉馅混合，包进糯米团里，吃之咸香，倒比甜口的元宵更好吃。于是江南人便琢磨了咸汤圆，加入各种新鲜的蔬菜，还有鲜美的干贝虾米等，又是一锅鲜。

在珠海斗门地区也是咸汤圆这种吃法，当地人称为“糖包圆”。不过它里面的是一整颗黄糖，汤底则是用萝卜、海贝、瘦肉等材料熬成咸香的海味汤，汤圆吃进去的时候，还能嚼到流心的黄糖汁，咸甜之间的确奇妙无穷。

债权转让公告

根据广东鹤山农村商业银行股份有限公司沙坪支行与黄健明于2022年1月30日签订的《债权转让协议书》，我支行自该协议签订之日起已将我行对江门市蓬江区鼎弘贸易有限公司享有的贷款债权及从权利依法【调解书号：(2019)粤0784民初2366号民事调解书】转让给黄健明，现以公告形式将债权转让情况通知债务人江门市蓬江区鼎弘贸易有限公司、陈继森、陈健文、陈德添。现同时通知你们债务人、担保人直接向黄健明履行债务和承担担保责任。

广东鹤山农村商业银行股份有限公司沙坪支行
联系电话：0750-8872965

2022年2月15日

江门市公安局新会分局不慎遗失《非税收入（电子）票据（POS）折叠CK-3联》存根联15201份，票号：CK37905001-CK37907800、CK37908001-CK37910000、CK37910101-CK37911300、CK37911401-CK37912000、CK37912101-CK37913300、CK37913401-CK37913800、CK37913901-CK37914100、CK37914301-CK37914800、CK37915601-CK37915800、CK37916101-CK37916200、CK37916301-CK37916400、CK37917001-CK37917400、CK37918001-CK37918400、CK37918701-CK37918800、CK37919501-CK37919600、CK37920001-CK37920100、CK37920201-CK37920300、CK37920401-CK37920700、CK37920801-CK37921100、CK37921301-CK37922100、CK37922201-CK37922600、CK37922701-CK37924200、CK37924401-CK37924900、CK33230101-CK33230400、CK33231001-CK33231200、CK33231501-CK33231700、CK33232701-CK33232900、CK33163634。
特此声明作废。

2022年2月15日